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Tömör politikai erő.
Politikai elfogultság nélkül meg kell 

állapítani, hogy nagy értéket jelent a nemzet 
számára minden időkben, ha sorsának irá­
nyítása olyan biztos kezekben van elhelyezve, 
melyeket magas nemzeti célok irányításával 
a józan ész által diktált pártatlan hevületü 
szív irányit. Különösen a mai időkben nagy 
jelentőséget kell tulajdonítani annak, hogy a 
kormányzatnak rendelkezésére áll egy hatal­
mas crőtényező, melynek gyökerei a nép 
akaratában leledzenek s ezt a hatalmi ténye­
zőt magas nemzeti célok fütik át. Az egy­
séges párt egysége nemzeti kincs, melynek 
megtartása, állítjuk, soha nem volt annyira 
érdeke a nemzetnek, mint ma. A mezőcsáti 
választás kimenetele kósza híreket röpített 
szét, melyek már arról kezdtek rebesgetni, 
hogy megindul a bomlás s széttöredezik az 
a szikla, melynek talpazatán meg tudtunk 
állani a vészterhes gazdasági idők áradatá­
ban. Érthető volt tehát az a várakozás, amely 
a párt értekezlet felé irányult, mert ha voltak 
bomlási tünetek, azoknak most ki kellett volna 
robbanniok.

Az események lezajlása után ime nyil­
vánvaló, hogy a lefolyt időközi választás 
eredmény korántsem lehet ok arra, hogy 
abból komolyabb konzekvenciák levonására 
lehessen következtetni. Kitűnt, hogy a párt, 
melynek vállán nyugszik a gondterhelt magyar 
sors irányítása, megbonthatatlanul egységes, 
sorsát frissült erek ambíciói duzzaszlják s 
az elszenvedett múló jelentőségű választási 
sikertelenség célkitűzéseiben s jövőbeni el­
határozásában még inkább összekovácsolta. 
A közvélemény megnyugvással veszi hírét 
ennek az örvendetes politikai ténynek, mert 
ebben látja zálogát annak, hogy keresztül 
lehet vinni nemzetünket ezen a gazdasági kál­
váriajáráson. A kormány mellett első helyen 
az egységes pártot illeti az elismerés, hogy 
a bajok tengerében ennyire is meg tudtuk 
állni a helyünket Pedig népszerűtlen feladatok 
vállalása vált szükségessé, mert az elmúlt 
esztendő folyamán úgyszólván egymást érték 
azok a kormányintézkedések, amelyek minden 
magyar állampolgár életszínvonalát lecsök­
kentette.

Gróf Károlyi Gyula kormányra lépése 
alkalmával nyomban vázolta azt a tövises 
utat, amelyen végig kell vezetnie nemzetünket, 
hogy ezáltal elérjük a kibontakozás lehető­
ségeit. Az egységes párt értekezletén maga 
Bethlen István szentelt hálatelt szavakat a 
kormány működésének s óvta a lelkeket attól, 
hogy hangulat depressziók hatása alatt ítéljék 
meg az eseményeket. Ma különösen veszélyes 
volna, ha ilyen hangulati tényezők vegyülné­
nek tömegek elhatározásába. A mezőcsáti 
választás kimenetelének megítélésekor minden 
esetie számításba kell venni azt, hogy olyan 
választóközönség csekély ellenzéki töredéke 
biztosította a mandátumot az ellenzéki jelölt 
számára, amely kerületben a sors csapások 
évek óta visszatérő jelenségek. Ehhez járult, 
a demagógiába csapó agitáció, melynek ha­
tása alatt nem lehet csodálni, ha a politikai­
lag talán kevésbbé iskolázott s gazdaságilag 
épen eléggé igénybevett rétegek átmeneti 
hangulatok hatása alá esnek. Amint az egy­
séges párt értekezletéből kitűnt, ez a nagy 
párt távol tudja tartani soraitól a hangulati 
élet eme hullámzását s továbbra is szilárd 
elhatározásainak bástyái mögött áll,

Gróf Bethlen István a maga részéről 
is vallja azt a munkaprogrammot, amelyet 
a kormány maga elé tűzött, annak keresztül 
viteléhez segédkezet nyújtott s egységesen áll 
ebben a megajánlásban a kormány mögött 
az egész párt, mert érzik történelmi jelentő­
ségét annak, hogy nagy felelősség terhelné 
vállukat, ha a nagy gondolatok halmazának 
munkaasztalától apró incidensek átmeneti 
jelentőségű események szólítanák el oly mó­

don, hogy sorainak frakciókra bomlásával 
hiányát érezné a nemzet az erős irányitó 
tényezőnek. A nemzetnek érdeke ma, hogy 
erőt tudjon felmutatni. Fontos ez úgy bel­
politikáiig, mint a külföld felé. Ebből a 
szempontból is megnyugvást kelt a közvéle­
ményben gróf Bethlen Istvánnak az a kije- 
lentésa, hogy változatlanul a Debrecenben 
lefektetett programm mellett áll, melynek 
keresztülvitele egyben a kormány álláspontját 
is jelenti, amihez viszont megvan a válto­
zatlan politikai erő, a közvélemény túlnyomó 
nagy többségére támaszkodó kormányzópárt.

A napokban megalakul a CsAK úszószakosztálya.
Még az ősz folyamán megépül a Holt-Tiszán a csongrádi versenyuszoda.

Megírta a Csongrádi Újság, hogy Csong- 
rádon hetek óta folynak az uszóegyesiilet és 
uszoda építés előkészítő munkálatai, amelyek 
iránt alsótakáchi Faikas Béla dr. főispán, 
(akinek kezdeményezésére tudvalévőén Szen­
tesen már meg is épült a gyönyörű strand 
és uszoda) meleg érdeklődéssel viseltetik.

Szombaton, Schopper József dr., a 
CsAK elnöke, mellcthei Barna Gábor rendőr­
tanácsos, Remiinger Flóris polg. isk. igaz­
gató és vitéz Terebesiy László rendőrfogal­
mazó tisztelegtek a főispánnál és beszámoltak 
a csongrádi uszósport érdekében folyó ak­
ciók állásáról, megkérve a főispánt, hogy 
jóindulatú támogatásban részesítse az ügyet 
és hasson oda, hogy az Alföldi Bizotság 
szeptember 18-iki csongrádi látogatása alkal­
mával az illusztris vendégek tekintsék meg 
az uszoda helyéül kiszemelt terepet és a 
CsAK vezetősége ez alkalommal, a helyszínen 
nyújthassa át az OTT elnökének, Lúzúr

Andornak a csongrádi uszoda-épités támo­
gatása iránti kérelmét.

A főispán a küldöttségnek adott vála­
szában hangsúlyozta, hogy az ismertetett 
csongrádi akciót szeretettel magáévá teszi és 
legmesszebbmenően támogatja, amint azt a 
Csongrádi Újság számára tett nyilatkozatában 
is kijelentette. Egyúttal felkérte melléthci 
Barna Gábor rendörtanácsost, hogy vállalja 
el a CsAK alakulásban lévő úszószakosz­
tályának már felajánlott elnökségét.

A küldöttség hálás örömmel fogadta a 
főispán szavait.

Délután a szentesi strand-uszoda avató 
ünnepség során a főispán melléth i Barna 
Gábor rendőrtanácsost is belevonta abba a 
beszélgetésbe, amelyet Homonnap Tivadar 
országgy. képviselővel, a Magyar Úszó Szö­
vetség elnökével folytatott a csongrádi verseny- 
uszoda erkölcsi és anyagi támogatása felöl. 
A MUSz elnöke a főispán szószólására a 
Szövetség támogatását kilátásba helyezte.

Megszabadulnak a késedelmi kamattól az adóhátralékosok.
Az adóhátralékosok rendkívüli könnyí­

tésben részesülnek még ebben a hónapban : 
kamatmentesen fizethetik tartozásukat. A 
pénzügyminisztérium elkészítette a rendelet 
tervezetét, amely már a jövő héten a 33-as 
bizottság elé kerül és 10 nap múlva meg is ! két évi 
jelenik a hivatalos lapban. Kamatmentes rész- harminc 
Iettörlesztésre joga lesz minden adóhátralékos­
nak, aki szeptember végéig akár adóra, akár 
késedelmi kamatra akkora összeget fizetett, 
amely megfelel az idei évi szeptember végéig 
esedékes évi adójának. Tehát, aki idei adó­
jának háromnegyedrészét befizette, egész hát­
ralékát minden kamat nélkül törleszthet!.
Nagy kedvezmény ez, ha meggondoljuk, 
hogy az adóhátralékosok legnagyobb terhe az 
elviselhetetlen késedelmi kamat volt. Hiába

fizettek folytonosan, a kamat emésztette meg 
a befizetéseket és törlesztésre alig jutott va­
lami. A régi hátralékot most már úgy lehet 
törleszteni, hogy minden félévi hátralékos 
adót tizenkét havi részletre osztanak fel, a 

adónál nagyobb hátralékot pedig 
hónap alatt kell törleszteni. Akik 

már eddig is kaptak részletfizetési kedvezményt, 
minden újabb kérvényezés nélkül, automati­
kusan megkapják a kamatmentességet. Mive! 
a rendelet e hó közepén már érvényes lesz, 
az adóhátralékosoknak két heti idejük van 
arra, hogy idei esedékes adójuk háromnegyed­
részét befizessék az adópénztárba és 
ezzel egyszersmindenkorra megszabaduljanak 
a horribilis adókésedelmi kamatoktól.

SzŐBayeg" és zsákszövőtaaiíolyam Csongrádion.
Ismételten hirt adtunk arról, hogy 

Csongrádon perzsaszőnyeg, kelim és francia-, 
valamint svédgobelin szövőtanfolyam nyílik 
1932. évi október hó 1-én. Ézen tanfolyamra 
eddig 35-en jelentkeztek. Minthogy a férő­
hely nagyon kevés, a tanfolyamra jelentkezés 
határidejét 1932. szeptember 10-ével bezárják. 
Felhívjuk az érdeklődőket, ha még akarna 
valaki ezen tanfolyamon részt venni, folyó 
évi szeptember hó 10-ig okvetlenül jelent­

kezzen Klénerné Orsoniís Máriánál a Stefánia 
vezető fővédőnőjénél (Ferenc József-utca 10).

Itt megemlítjük, hogy a tanfolyam után 
csajághy Szőke Emmi iparmüvésznő a tan­
folyam tartama alatt szerzett tapasztalatai 
alapján, ha a helyi viszonyokat megfelelőnek 
tartja, szövőmühelyt fog felállítani, ahol szövő­
munkásnők keresethez juthatnak.

Ugyancsak munkásnők keresethez jutta­
tását célozza egy, a folyó évi október vagy
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november hónapban Csongrádon nyitandó 
zsák- és ponyvaszövő tanfolyam. A tárgyalás 
már oly előrehaladott stádiumban van, hogy 
a. ^r\ Krüger Aladár országgy. képviselő 
közbejöttével folyó megbeszélések már csak 
néhány részletkérdés körül folynak.

Csemegi Gyula polgármester mind a 
két tan folyamot a város részéről a legmesszebb­
menő támogatásban fogja részesíteni.

A tanfolyamok megtartása és megtart- 
hatásának a résztvevők által való elősegítése 
Csongrád város lakosságának elsőrangú ér­
deke, mert ngn luxus tanfolyamok rendezé­
séről, hanem olyan munkahelyek teremtéséről ,

van szó, ahol a munka és kereset nélkül álló 
sokgyermekes családok munkaképes tagjai 
munkához es munkájuk után megélhetésük 
biztosítására keresethez juthatnak. Ezért már 
ezúttal is felhívjuk a kereskedőket, malmo­
kat, gazdákat, általában mindazokat, akiknek 
zsákra és ponyvára, vagy szőnyegre van szük­
ségük, hogy megrendeléseiket ezen nyitandó 
műhelyek részére tartsák fenn s ezzel erkölcsi 
kötelességüket teljesítsék, tegyék lehetővé 
ezzel is, hogy minél több munkát váró kéz 
dolgozhasson és a kereset nélküli családok 
némi keresethez jussanak.
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Az Alföldi Bizottság f. hó 18-iki vándorgyűlésének programmja.

Előkelő nagy magyar textilgyár
elsőrendű feltétlenül konkurenciaképes cik­
keinek eladáséra vármegyei, esetleg több 

vármegyére ki erjedő

körzetképviselőt
keres.

Csak minden információt kibirók
Írjanak ismertető ajánlatot:

„TEXTILGYÁR KÉPVISELET-
jeligére BLOCKNE R J. hirdető irodába 
-----  Budapest, IV., Városház-utca tO. ___

Szcpt,

A,t„,JeLe.ntellük már’ h°gy az „Országos 
Altold Bizottság“ folyó évi szeptember hó 
18-áii délelőtt 11 órakor Szentesen, a város­
háza közgyűlési termében vándorgyűlést tart, 
amelyre Csergő Károly dr. alispán bocsátotta 
ki a meghívót.

A vándorgyűlés programmja a következő:
1. Dr. Farkas Béla főispán üdvözlő 

beszéde.
2. Gróf Klebelsberg Kunó elnök meg­

nyitó beszéde.
,_3- Dr. Lázúr Andor országgyűlési kép­

viselő előadása: „Földreform és az Alföld“.
4. Dr. Csergő Károly alispán előadása: 

„A Duna—Tisza-csatorna mint viziut“.
5. Sajó Elemér földmivelésügyi minisfc- 

teri tanácsos előadása: „Az Alföld vízügyi 
problémái“.

6 Dr. Krüger Aladár országgyűlési 
képviselő előadása: A Duna—Tisza-csatorna 
építés szociális jelentősége“.

7. Dr. Négy esi Imre Szentes város 
polgármesterének záróbeszéde.

A vándorgyűlés után fél 2 órakor 
társas-ebéd a Petőfi szállóban.

8. Délután 3 órakor: A várni. Muzeum, 
a virágkiállítás, a szentesi építkezések meg­
tekintése.

9. Délután kirándulás Csongrádra a 
városi hajóhíd, a tiszai halászat és a felgyöi 
halgazdaság megtekintése végett. Indulás d. 
u. 3 órakor.

A részletes csongrádi programul össze­
állítása folyamaiban van s azt legközelebb 
közölni fogjuk.

Megalakult a „Csongrádi Öregdiákok Bajtársi Szövetsége6
A Csongrádon végzett és érettségizett 

fiatalemberek vasárnap délelőtt a Keresztény 
Kaszinóban alakuló közgyűlésen elhatározták 
egy bajtársi szövetség létesítését. A szép­
számban összegyűlt ifjak egyhangú lelkese­
déssel elfogadták az előterjesztett alapszabá­
lyokat, majd egyévi időtartamra megválasz­
tottak a szövetség vezetőségét. Az egyhangú 
választás szerint a vezér Ornyik Lajos dr., 
alvezér Forgó Béla dr., titkár és jegyző Fái 
Imre, pénztáros Joannovits Ferenc dr., ház- 
nagy C ál József, könyvtáros ,11 are kitel Imre 
a számvizsgáló bizottság tagjai: Forgó 
Sándor, Kasper Gyula, Szilaj V. János 
választmányi tagok: dr. Lantos Lajos, dr 
If immer Ferenc, dr. Tóth Károly, Wimmer 
Sándor, Lajtár Sándor, Dragon Lajos, Fái

A bor lepárlására engedélyt nyert 
szeszfőzdék részére egyéni termelési keretként 
megállapított párlatmennyiség előállításához 
szükséges, már lefejtett seprőmentes bort a 
kerületi termelőktől köteles beszerezni s érte 
a termelőknek az átvétellel egyidejűleg a 
szeszfőzdébe beszállítva maligandfokonként 
1.1 aranyfillért köteles fizetni.

Az engedélyt nyert szeszfőzdéknek sem 
törkölyből sem borseprőből pálinkát főzni 
vagy a lepárlandó borhoz bármilyen más 
szeszfőzési anyagot keverni nem szabad. A 
miniszter az előállitott borpárlatra vonatkozóan 
azt a' korlátozást, hogy az legföljebb 65 
százalék alkoholtartalmú lehet, átmenetilc'» 
felfüggeszti. h
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A rövidhullámú rádiózás.

Ferenc, Keviczky Sándor, Pörgő Lászió lettek, 
j A választás lezajlása után dr. Ormjik 

Lajos vezér felszólalásában lelkesedésre,
I összetartásra buzdította a tagokat, majd in­

dítványt tett egy, a közeljövőben megrende­
zendő est előkészítésére, amely az uj ifjúsági 
alakulat bemutatkozása lenne.

Nagy örömmel üdvözöljük a százfelé 
széthullott csongrádi ifjúság egységbe tömő- 
rülesét, mert a szövetség célja szép, hiszen 
a céljuk egymás segítése, az ifjúság érdekei­
nek a képviselete és vedelmezése, összeforrva 
nemcsak a szavakban, hanem tettekben meg­
nyilatkozó nemzeti érzésben. Bízunk benne, 
hogy ezt a lelkes társaságot egész Csongrád 
társadalma támogatja a munkájában és szán­
dékainak megvalósításában.

OrszáSosnevü úszók részvételével vasárnap felavatták 
a szentesi strand-uszodát.

Országraszóló ünnepség keretei között 
avattak fe) vasárnap Szentesen az uj strand­
fürdőt és versenyuszodát.

A lélekemelőén szép ünnepségen or­
szágos nevű úszók is résztvettek és a hatal­
mas tömegnek sok gyönyörűséget szereztek 
a változatos és izgalmas versenyek.

Az uszóversenyen nagyszámú közönség 
je ent meg, a helyi notabilitásokon kívül 
jden voU /aCw Andor dr., az OTT elnöke, 
továbbá Keler Tibor, az uszószövetség társ- 
elnoke. Xégycssy Imre dr. polgármester 
rövid megnyitó beszéde után Homonnau 
livadar mondott lelkes ünnepi beszédet 
melynek végén a Magyar Úszó Szövetség 
diszplakettjet ajánlotta fel Lázár Andor dr.-nak 
és farkas Béla dr. főispánnak az uszoda 
megalkotásáért. Majd Lázár Andor dr. meg­
adta az engedélyt az uszoda megnyitására. A

versenyen 120 úszó indult s mint azt jelez­
tük, csongrádi úszók is résztvettek; termé­
szetes, hogy a velük indult rutinos úszókkal 
szemben nem győzhettek, mégis a verseny 
tanulságainak megszerzése érdekében előnyös 
és minden elismerést kiérdemlő volt az, hogy 
bar a győzelem kilátása nélkül, résztvettek 
a nemes küzdelemben. Bizonyos, hogy a 
csongrádi úszók, ha majd Csongrádnak is 
lesz uszodája, nagyon szép eredményeket 
fognak elérni. 3

Örömmel számolunk be arról, hogy 
egy 3. helyezést mégis csongrádi úszó szer- 
zdt meg; Barna Tamás, Barna Gábor 
rendőr tanácsos fia az egyik ifjúsági hátuszó 
versenyben harmadik lett.

Az uszóverseny után a Szegedi Úszó 
Egyesület vizijiólócsapata 4:1 (3*. 1) arány­
ban verte az orosházi uszóegyesiiletet.

A rövidhullámoknak a gyakorlati életbe való 
belépése kétségkívül egészen uj és érdekes birodal­
mát tárja fel a rádiótechnikának.

Meglepően kis energiával kilómeterezrek, világ­
részek áthidalása zavarmentesen a nap bármely 
szakában immár nem utópisztikus fantázia szülemé­
nye. Erről tanúskodnak a rövidhullámú amatörök 
százezrei, akik fáradságot nem kiméivé, hosszú kísér­
letezésekkel elérték azt, hogy ma már a viláff min­
den részében hivatalos rövidhulláma adóállomások 
sugározzák szét a kultúrát.

Igenis meg kell hajtani az elismerés zászlaját 
a lelkes amatör tábor előtt, akik eg,- jótéteménnyel 
gazdagították az emberiséget. '

Magyarországon is a rövidhullámú rádiózás felé 
gravitálódtak az amatőrök. A »Műegyetemi Rádió 
1 .... on, k‘vü* M Orion rádió iskola volt az elsők 
között, akik a Rövidhulláma Amatőrök Egyesületével 
, ilr^!t.ve tartolt előadásokat és igyekezett szélesebb 
körökben terjesztve a mindennapi életbe átvinni a 
rövidhulláma rádiózást.

Az Orion rádiógyár a múlt sikerei alapján a 
most elkövetkezendő rádióévad előtt ismét tanú jelét 
adta áldozatkészségének a rádiózők hatalmas táborá­
val szemben. A Műegyetemi Rádió Klub segítségére í 
sietve felajánlotta a klub által történő rövidhullámú j 
leadások műsorának rendezését és az elmúlt héten a i 
rövidhulláma készülékkel rendelkezők már elkönyvel- í 
hettek e sikert hallgatva a rövidhullámokon a Mii- í 
egyetemi Rádió Klub által leadott Orion műsort 1 

Az Oriongyár teliát feladatául tűzte ki a rövid- ! 
hullámú rádiózás népszerűsítését és emellett tanús- ! 
Íródik az a tény is, hogy a gyár ősszel piacra kerülő : 

íFiőto”) k0Zott szeroPel a rövidhullámu »Adepteur« |
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Ez az előtét készülék lehetővé teszi, bármi­
lyen rendszerit vevőkészülékek elé kapcsolva a ten­
gerentúli es egzotikus adóállomások vételét szédüle- 
tes perspektívát nyújtva a további fejlődés elé.

..... , ,lon “le8 kel1 említeni, hogy az előtét ké­
szülékek berendezése nem jelent nagyobb megterhe­
lést, mint egy kétcsöves készü'éké.

Mo>t már Magyarország is beléphet az egész 
világou működő rövidhullámú amatőrök táborába és 
niraetm fogja a magyar élniakarás diadalát.
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Megjelent a borpárlat előállításáról szóló rendelet.
deletéve^megfllápílja^ eiöáílílliaíó^bomár* í és °sak külön engedélyalapján szabad lepárolni.
SiÄÄ .f . Ä ! véve %
forgalombahozatalát. A rendelet kimondja
íngtY aZt1932,733‘ÍkÍ terme,ési időszakban 
bort a termelés, adó alá eső szeszfőzdék
közül csak központi szeszfőzdékben és kizá-

jyamán előreláthatóan eladásra kerülő s 
kizáróan az Országos Szeszértékesitő Rt

-...........„v^.uzucnuu., US Kiza a n 0rg/ °n!b,?0ftt megadózott hali szesz-
rolagos borlepárolókban (konyak!,izdékben) I boSS álíSnak^f"'"6 mCnnyiséeU

Dolgozik a könyvkiadók 
karíelje.

A közoktatásügyi miniszter az iskolai 
tankönyvek árának 25 százalékkal való le­
szállítására szólította fel a könyvkiadókat. 
A kiadói érdekeltségek bejelentették, hogy 
ezt a kívánságot nem teljesíthetik, azonban 
a miniszter ezt a választ nem vette figyelembe, 
hanem közölte a kiadókkal, hogy ilyen for­
mán az állam veszi kezébe a tankönyv ügyet 
s a minisztérium látja el az iskolák növen­
dékeit tankönyvekkel.

A kiadók látva, hogy komoly a dolog, 
engedékenyek lettek, az árleszállítást úgy 
oldották meg, hogy a különbözet óriási 
többségét áthárították a kereskedőkre, azaz a 
kereskedők részesedését rendkívül érzékenyen 
lenyomták s a könyvkiadók haszna csaknem 
érintetlen maradt.

A fővárosi és egyes vidéki lapok egy­
öntetű híradása szerint, mig a kiadók az idén 
mindössze 3, legfeljebb 5 százalékkal kapnak
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— 7.15 fi dal-

.45

ny-

1932. szeptember 8.

— Makacs székrekedés, vastag- 
bélkatarus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sárgaság, aranyeres csomók, csipöfájás ese­
teiben a természetes »Ferenc József« 
kescrüviz, reggel és este egy-egy kis pohár­
ral hévévé, rendkívül becses háziszer. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc 
József viz még ingerlékeny belü betegeknél 
is fájdalom nélkül hat. A Ferenc József 
kescrüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

kevesebbet, a könyvkereskedők kénytelenek a 
tavalyi 25 százalékos engedmény helyett 15 
százalékkal beérni az idén.

Tény, hogy a leszállítás következtében 
maga a közönség, a diákság lényegesen ol­
csóbban jut a tankönyvekhez, de csaknem 
kizárólag a könyvkereskedők bőrére.

A könyvkiadók titkos kartelje igy meg­
védte a maga érdekeit s odadobta a keres­
kedőket. A könyvkereskedők országosan tilta­
koznak ez ellen s a miniszter legsürgősebb 
közbelépését kérik.

Kézit csókolom!
Tudsz e már köszönni 
Kis Pannikám édes?
Kezében díszeleg 
A lekváros beles.
Tudok ám anyukám 
Mondta a sógorom 
Így kell most köszönni:
Kezeit csókolom !
Az anya dicséri:
Jól van aranyosom,
A kisgyermek felkiált:
Kezeit csókolom !
így köszöntik egymást 
Gazdag avagy szegény,
Müveit intelligens,
S rongyos cigánylegény.
Ilyen üdvözlésben 
Kincs semmi köszönet,
Mert Istent restellni 
Csak kárhozat lehet.
A nótának vége, 
ügy a jó ahogy van,
Ez a divat járja 
Szalonban putriban.

Kovács Henrik.

CSONGRÁDI ÚJSÁG
3. oldal.

PETI
í<ALAPOS_ ^MESTEREK '

Uraim ^ divat*<a*aPot csak kalaposmesterek
___— -----------1 által vezetett speciális kalapszaküzletben
vásároljunk, mert csak ott áll rendelkezésünkre egyéni 

Ízlésünknek megfelelő

nagy választék és szakszerű 
kiszolgálás.

Boss, Borsalinó, Böhm, Gyukits, Pichler stb. világhírű 
kalapgyárak vezérképviselete.

Üzleti óráki délelőtt 7-12-íg, délután 2-7-ig. 
Vasárnap 7 —10-íg nyitva.
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— Aigner Károly ny. szegedi 
főispán közjegyzői kinevezése. Aig­
ner Károlyt Szeged 12 éven át volt főispán­
ját a Kormányzó föispáni tiszteletétől, saját 
kérelmére, felmentette. A hivatalos lap vasár­
napi száma közli, hogy az igazságügyminisz- 
ter a dr. Koszó István halálával megüresedett 
negyedik közjegyzői állásra dr. Aigner Károlyt 
nevezte ki.

— Teniszverseny. A CsAK tenisz­
csapata csütörtökön Kisasszony napján d. u. 
fél 2 órai kezdettel barátságos mérkőzést ját­
szik a kiskunfélegyházai Teniszegylet csapa­
tával a CsAK pályán. A félegyházi csapatban 
szerepei a férfi egyest és női egyest védő 
két bajnok, akik az országos teniszversenyen 
szeptember 14 én az arany ütőért Kiskunfé- 
félegyháza színeit képviselni fogják Budapes­
ten. A szépnek Ígérkező verseny iránt máris 
igen nagy az érdeklődés.

— Mozi. Az Uránia Mozgóban folyó 
hó 10-én szombaton fél 9 és 11-én vasárnap 
fél 7 és fé! 9 órai kezdettel bemutatásra kerül 
a „Táncoló Bécs“ 7 felvonásban és a „Szu­
dán! pokol“ cimü dráma 10 felvonásban. 
Azonkívül: Magyar híradó és vígjátékok.

— A gyermekparalizis terje­
dése miatt elhalasztják a szegedi 
középiskolákban a tanévmegnyi- 
tást. Kedden délután 46-ra emelkedett a 
gyermekparaliziscs megbetegedések száma. 
Miután a betegek között igen sok nyolc-tiz- 
és tizenkétéves gyermek is van, a tisztifőor­
vosi hivatal javaslatot tett a polgármesternek 
a középiskolák tanévmegnyitásának kitolására. 
Pálffy József helyettes polgármester a javas­

lat értelmében kedden délután egy Szegedről 
érkezett távirat szerint úgy intézkedett,0hogy 
a középiskolákban a tanítást szeptember 19-én, 
egyes fővárosi lap értesülése szerint szep­
tember 26-án kezdjék meg.

— Talált kerékpárabroncs a 
rendőrségen. A napokban egy talált ke­
rékpárabroncsot szállítottak be a rendőrségre, 
igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

- KTK—CsAX 7:1 (4:1.) Vasár­
nap délután Kiskunfélegyházán a KTK csapa­
tával játszott bajnoki mérkőzést a CsAK. 
Győzelmi remények nem tápláltak bennünket, 
azonban ilyen vereségre mégsem számítottunk. 
Határozott fölénnyel játszott a KTK és a 
gyenge, Blázsik hiánya miatt megbomlott 
csongrádi halfsor a csatársorral együtt meg­
bénult és alig tudott eredményt elérni. — Az 
első félidőben két tizenegyes is rontott az 
eredményen. — A biró elég kifogásolhatóan 
látta el fontos szerepét, de az eredményen 
se nem rontott, se nem javított.

— A Csongrádi Gazdasági Egye­
sület ma este 8 órai kezdettel táncmulatsá­
got rendez a Gazdasági Egyesület székházá­
ban. Belépődíj 1 pengő, családjegy (érvényes 
3 személyre) 2 pengő 50 fillér.

— A színház műsora a követ­
kező : Ma csütörtökön d. u. fél 5 órakor: 
Hawai rózsája, operett 3 felvonásban; este 
egynegyed 9 órakor: Mosoly országa, regé­
nyes operett 3 felvonásban. Péntek este egy­
negyed 9 órakor: Tűzmadár, színmű 3 fel­
vonásban. Szombat_ és vasárnap este egy­
negyed 9 órakor: Érik a buzakalász, operett 
3 felvonásban. Vasárnap d. u. fél 5 órakor: 
Vőlegényem a gazember.

— A Szőlősgazdák Egyesülete 
ma este 8 órai kezdettel szüreti bálát rendez 
Kaszanitzky István főtéri vendéglőjének ösz- 
szes helyiségében. Belépődíj 1 pengő.

— Ma Szentesen játszik a CsAK 
futballcsapata. Ma délután a CsAK csa­
pata a Szentesi TE-nek a vasárnap meginduló 
bajnoki mérkőzésekre összeállított csapatával 
barátságos mérkőzést játszik. A mérkőzés, 
melyet nagy érdeklődés előz meg, délután 4 
órakor kezdődik az Erzsébetkerti sporttelepen.

— Tűz az Attíla-utcában. Hétfőn, 
éjfél után háromnegyed 2 órakor Kocsis Mihály 
Attila-utca 29 számú háza eddig ismeretlen 
okból kigyulladt és leégett. A házbeliek nem 
is vették észre, hogy a fejük felett ég a ház, 
olyan mélyen aludtak, úgy hogy a tűzoltók 
és a rendőr többszörös figyelmeztetésére jöttek

csak elő ijedten az égő házból. A ház egész 
tetőzete leégett, azonban a kivonult tűzoltóság 
a tűz továbbterjedését megakadályozta és 
így a házban levő holmik sem estek a tűz 
áldozatául. A ház biztosítva volt.

— Takarmány magvak kapha­
tók a téli gazdasági iskolában. A 
téli gazdasági iskola igazgatósága felhívja a 
gazdaközönség figyelmét, hogy szeptember 
15-ig a gazdáknak előnyös áron szerez be 
őszi vetőmagvakat.

—- Meghosszabbították a gazda- 
moratóriumot. A kormány rendelete az 
egyes gazdatartozások behajtása ideiglenes 
korlátozásáról szóló rendelet módosítása tár­
gyában a következőket rendeli : 1. A 3800- 
1932 számú rendeletben az 1932. évi szep­
tember hó 1 napjával megjelölt határidők a 
rendelet erejénél fogva 1932. évi október hó 1 
napjáig meghosszabbittainak 2. A 3800-1932. 
M. E. sz. rendelet értelmében a jelen ren­
delet hatályba lépése előtt az 1932. évi szep­
tember hó 1 napjának, mint határidőnek ala­
pulvételével megkötött perbeli vagy végrehaj­
tási jogcselekményeket az adósnak 1932. évi 
szeptember 12 napjáig bezárólag előterjesztett 
kérelmére a bíróság hatálytalanítja. E rende­
let kihirdetésének napján lép életbe. Budapest, 
1932. szeptember 2. Gróf Károlyi sk. miniszter- 
elnök.

es I» sre
jóminőségü koksz, hazai 
darabos szén, tojásszén, 

retorta faszén, 
mész, cement, kőpor

és száraz minőségű 
biikkhasáb tűzifa elfürészelt álla­
potban, kisebb-nagyobb mennyi­

ségben állandóan kapható
Nyákí fózsel üzletében

---------  Zsinór-u. 30.
Telefon: 24. Telefon: 24.

nem az ár a legfontosabb, hanem hogy azonos áram­
fogyasztás mellett mennyi fényt nyújt. Ha pl. egy 
műhely vagy üzlethelyiség világításához 5 helyett 
6 darab 60 wattos izzólámpa szükséges, akkor 20 
°/o-kal többe kerül az izzólámpa, de 209/o-kal többe 
kerül az áramfogyasztás is. Azt mindenki tudja, hogy 
mit jelent 20°/o-os többlet az áramszámlánál. 
Kérjen tehát mindenütt Orion izzólámpát, mely­
nek minőségét és megbízhatóságát garantálja az

ORION IZZÓLÁMPAGYÁR

BERETVÁS PASZTILLA ALEQM“BBFEJFÁJÁST IS ELMULASZTJA.



4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG
— Feltörtek egy kabint. Kedden 

éjjel ismeretlen tettesek Maloschik Nándor 
kabinját a felső strandon feltörték és onnan 
nagyobb értékben fürdőruhákat és egy vöd­
röt loptak el. Valószínű, hogy a tolvajokat 
megzavarták, mert egy sátorlapot, amely 
szintén a kabinban volt, a kabin előtt elej­
tettek. Maloschik jelentette az esetet a csend­
őrségen, a nyomozás megindult.

Saját érdekében !
hirdessen a »Csongrádi Ujság«-ban.

flHYflKÖrZYVI KIVOrtflT

1932. aug. 21-től — szept. 3-ig bezárólag. 
Születések :

Kocsis Mihály, Kis István, Szaszkó Imre 
és Anna ikrek, Németh Franciska, Kis Sándor 
Varga Mihály, Olajos Erzsébet, Greskovics 
Imre, Deák Lajos, Bodor Ilona, Bujáki Piroska 
Racz József, Benedek Máté Julianna, Szijjártó 
Éva Boda László, Fái Balázs és Gizella 
ikrek, Mizera István, Túri Erzsébet, Kecske­
méti János, Hajdú Mihály, Szabó’ Katalin- 
Erzsébet, Tóth Erzsébet, Bagi Erzsébet, 
Deák Franciska, Palásti István.

Eljegyzések :
, Székely László és Balogh Mária, Keller 

István es Dósa Rozália, Lászlóffy Károly Imre 
aS r^ozo Maria-Rozália-Terézia, Deák István 
és Pap Maria, Palásti Balázs és Balázs Etelka 
Bartók József és Domokos Julianna, Gyovai 

és. Oláh Franciska, Deák István és 
1 óth Erzsébet, Varga Mihály és Nagy Etelka- 
Valeria.

Házasságkötések :
, Székely László Balog Máriával, Csepregi 

István Szepesi Piroskával, Varga József 
Tyukasz Máriával. J

Halálozások:
9a r Tuii Kis Terézia 16 hó, Keller Mihály 
28 éves, özv Laczkó Józsefné Palásti Rozália
o5JVr’ ,Gal, stvan 79 éves, Pintér István
3 hó, Bodor Julianna 9 eves, Fekete Margit 
7 eves, Bagi Mária 2 éves, Drahota László 
Martonné Gőg Franciska 29 éves, özv Bori 
Anurasne Marsovszki Magdolna 72 éves 
Ruzsinszki István 13 hó, özv. Kódor Józsefné 
Szivak Mana M éves, Koller (Knoll) János 
2 hó Budinzki Ferenc 12 hó, Justin István
4 1 o Szaszkó Imre és Anna 6 naposok 
Ssf,h.J°Áz^e[ 10 hó, B'ró Franciska 18 hó’ 
Kallai Ábel 6 hó, Kispataki Jánosné Nagy
2 évei3?3 rSr Lckrmszki Mária-Magdolna 
2 eves, Pap György 46 éves, Sándor Lajos
57 éves K U Gylrgy 10 hó> Feke(e János
Lászfo 22 ha q rrarC,Ska 10 hó> Szabó 
László 22 ho, Szabó Franciska ^ Iia iz-ii-.-
^ajosné Kovács Mária 66 éves," Simon József
70 1’ °Z c Deák Mihályné Kakucska Erzsébet 
79 eves, Szőke József 19 éves.

1 .... ................ ....................................... . _.............. ................. ................................. . 3V

jj Gabona tisztítást jj
(selektálást) jj

jj és csáváztatást készpénzben vagy jj 
jj gabonában adandó percentértgyor- jj 
jj san, pontosan és olcsón végzünk jj
jj Oláh és Szarvas darál0 ma,om II
------------------------ ----------------Szlvák-tér3. ::
%...............................——-.................... ja-- ----- ---------- _■■■■■■

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért k/v,in , 
hirdetéseket. Cin, nélkül Wt hWeSdkS 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min 
den időben felvesz a S/iiber könyvkereskedő

Nagyrétben 2 hold föld vetésnek ki^S
Értekezés Szűk-utca 13. sz. adó

............I

__Csongrád megyei város polgármesterétől. 
8040/1932. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a méntulajdonosokat, hogy 

Csongrád varmegye lótenyésztési 3-as bizott­
sága Csongrád megyei város területére a 
magan-mén-vizsgálat határnapjául 3 932 évi 
®*f***\ ho 14-ÍU napjának délelőtt 9 óráját 

L ki a varosha^ gazdasági udvarában
akikník iH7vpi min.daz,on méntulajdonosokat, 
akiknek \ evet mar betöltött ménjük vagy

ÄUter,ermé,,t% s2i8',rM"
. Az°k . a niagánméntulajdonosok kik 

ménjeiket köztenyésztésre engedélyezni kivá l­
jak ezen szándékukat folyó hó 12-ió ä 
városi gazdasági hivatalban jelentsék be és a 
vizsgálat alkalmával 20 pergő vizsL-il ti .fi 
jat hozzanak magukkal V,ZSßd,atl dl*

Csongrád, 1932. évi szeplembcr hó 5.

Polgármester helyett :
Greskovics 

gazd. tanácsnok.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek- 
_____________ könyvi hatóság.
4393/1932. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-ki vonat.
Q Drt' Puck József végrehajlalónak Sándor 
b. József és Kocsis Mihály végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyében a
DleAkínV‘ halósá£ végrehajtási árverést 39 
F 45 f tőkekövetelés és járulékai behajlása 
y cson8rádi kir. járásbíróság területén
levő, Csongrád városban fekvő, s a csong­
rádi 15791 sz. betétben az A. I 6 9 10
sorsz. 6602/5., 6603/7. és 6602/8. hrsz’ in-' 
^aÍla,J >0843 P 20 fillér, továbbá a csong­
rádi 16800. sz. betétben az A, -f 1 sorsz
f602/7^ hrsz ingatlan 826 P 50 fillér kikiál­
tási arban ezennel elrendei.

Az árverést 1932. évi október hó 
4. napjan délelőtt 8 órakor Csong­
rádi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségé­
ben fogják megtartani. ' 8
,. . ,Az ájverés alá kerülő ingatlan a kikiái- 
fasi ar kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 ®/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42 S ábán 
meghatározott árfolyammal számított óvadék- 
Kipes értékpapirosban a kiküldődnél letenni 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe
ÍvÍih-ih rÖ| kiállítóit letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
alanm (1881 : LX. t.-c 147 150 170 SS-1908 :LX t.-c. 21. §.). ’ ’ 170

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet telt, ha többet Ígérni senki 
sem r kar, köteles nyomban a kikiáltási ár ! 
szaza.éfra szerint megállapított bánatpénzt az | 
di.aia ígért ar ugyanannyi százalékáig ki- ! 
egészítem (1908:XLI. 25 §) 8 !

Csongrád, 1932 évi junius hó i|. 
DrVB°?r -S‘ k’ A kiadmány hiteléül: i 

k,r J',,ra Erd», István
______ ______ segédtiszt.

-Csongrád megyei város polgármesterétől. 
3860,1932. szám. I

Hirdetmény.
hn„v Édesittetnek az '.apaállattulajdonosok, I 
lmgy a rendes őszi apaállat vizsgálat és 
engedélyezés a következő helyeken" és sor 1 
rendben lesz megtartva: I
, , «»■ szepíember 20-án d e 9
órakor Greskovics József szántói tanyáján, d 
e. 11 órakor Forgó G. József tanyáján d u 
3 órakor Lantos Sándor félegyházi ut mel­
lett. tanyáján. 1932. September 27-éL 
Arat ;ÉPrakor Bukrosi csőszháznál, d. u. 2 
uakiu Forgó I amás tanyáján. $032. szen-
Jfirker 28-án U. e. 8 órakor Lekrinczki 
Mihály nagy re ti tanyáján, d. e. 9 órakor -i 
Mentettréti gátőrháznál, d. e. 10 órakor - 
Városhaza gazd. udvarában. 3

iel/et!hSf az aPafllattu!ajdonosok, hogy 
jelzett időben és helyre a tulajdonukban

_____ _______ 3-1
43-án este Kisasszony napján a Bukrosparti 
rz. Gazdakör hagyományos díszes szűre 
bálát rendez, amelyre a mulatni vágyó fi„ 
ságQt ezufon^meghivja a rendezőség.

Borbás-féle 11 ho!d nagyrét haszonbérbe 
^kiadó. Justh Gyula-utca 33.

Egy-két iskolás fiút vagy leányt minden­
kinél olcsóbban elvállalok teljes ellá 

tasra Uri-utca 11. J eila'

15 hRréuZ,Pukí0S eladd. Érdeklődni dr 
J Bllck József ügyvédjrodáiában leheti

Egy különbejáratu biitorozoülzoba "kiadó 
Réti Janos-utca 4. sz. g 2

8X ét szoba, konyha kiadó. Értekezni lehet 
* ^ Justh Gyula-utca 25. sz. 2-2

Saját termésű boraimat 50 literenként ju­
tányos érőn árusítom. Zsilip-utca 9.

Két-három szobás uriTakási"keresek Kiss 
fanar, Szent Imre-utca 9.

2®. hold föld haszonbérbe vagy feléből
nZÍZ pk/ldÓ-és Thököly utca 16 sz. ház 
eladó. Értekezés ugyanott. 3.3

-f y éf1/* hold föld n-ölenként vagy egy-
tagban eladó. Értekezés Zsinór-utca

D. sz. alatt. Q .

>éti János-utca 9. sz. alatt udvari lakás 
kiadó es azonnal elfoglalható.

Tanulót teljes ellátásra elvállalok havi 35 
pengő tartásdijért. Andrássy-u. 15. 3.3

Deák Fe re ne-u 1 c a 15.~ s zá mu ház eladó, 
elnemkeles esetén kiadó. 3.)

Ä ZféiírhU!CH ’ és Szőlőhegyi-utcán a szőlők 
, * tejé haladva elvesztettem Kávai Ferenc 

névre kiaHitot, tagsági könyvemet. Kérem a 
ecsuletes megtalálót, hogy Ordódy rakpart

részesítem.8 J el 5 il!ö Kralomban

Remegi-,, 23. sz. alatti 3 lakásos ház 
eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x!8

Szentesi-ut 2 szám alatt kétszobás urilakás 
w és volt borbélvmiihelv hoi.-.v/..- 
és azonnal elfoglafhatók. ^ 8 '^‘g.g

A uslánder-féle földből 3 kát. hold a
Rm-ci r,aj 3 fV,0 éPHle(ekkel eladó. Értekezés 
Bucsi Józseffel a helyszínen.

E7gy hold szőlő terméssel együtt a Vörös 
*T-r kunyhó dü!ön Döme József szomszéd­
ságában egy hold patikaföld Szabó P. Péter 
szom^ccJsagában eladó. Éitekezés Zsilip- 

ca 8- sz' háznál, mely ugyancsak eladó.

IS árolyi-köz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 4.3

;eW3 bikákat, kanokat'és'kos^karSTde
ükben annál is inkább vezessék elő, mert

a‘ v-h-ofuhsitapaáí,at ,lem ,cnnc hemulatva, 
bcszeizésé p lm- esz, a- hiányzó apállatok 
n ze zes“re; ,ami a lakosságnak nagyobb 
.. 1 ,LÍJ !;dle,te,éséyel járna. Engedélyczetlen apa- 
áilaíokka való f-*íiP7fptnci n < bünteti. icdeztetést a (örvény szigorúan

Csongrád, 1932. augusztus 31 én.

Polgármester helyett :
Greskovics s. k.

gazd. tanácsnok.

justh Gyula utca 54. szánni ház külsőfele 
v sürgősen eladó. x^g

AZ PSS,ZuS középiskolai és elemi iskolai 
, a, onyvek, rajzszerek és füzetek juta-

Ki«&ena.phallik Szilber J'Anlal k0Tí

Akácméz kilója 1 P 20 f, vegyes virágméz
kilója 1 P. Hont! Kálmán tanító Fekete 

janos-utca 25. 2-l

z|.-| hold szántó, melyből 10 hold ka- 
, . száló, miiut mellett, 4 tanyaépület- 
tel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó Cim 
a kiadóhivatalban. xjjj

Pelelős szerkr. ,-|ő: Bcrfoss Károly, 
relelos kiadó: Szilber |. Antiit.’ 

íNyomalolt a Inpitiiajdonos Szilber J. Antal 
könyvn y o irid új ú b n n.

.«.-/$* w.-

I


